

Заключение

об оценке регулирующего воздействия проекта постановления
Исполнительного комитета Высокогорского муниципального района «Об
утверждении положения по осуществлению муниципального земельного
контроля на территории Высокогорского муниципального района»

В целях приведения положений федеральных законов с нормами Федерального закона № 248-ФЗ принят Федеральный закон от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 170-ФЗ) уполномоченным подразделением в сфере оценки регулирующего воздействия отделом экономики Исполнительного комитета Высокогорского муниципального района рассмотрен представленный проект Постановления Исполнительного комитета Высокогорского муниципального района «Об утверждении положения по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Высокогорского муниципального района», разработанный юридическим отделом исполнительного комитета Высокогорского муниципального района (далее – разработчик).

Представленный проект разработан в соответствии с нормами Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ), Федерального закона от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Проектом положения предусматривается:

- благодаря новым механизмам из Закона № 248-ФЗ сократится число проверок компаний и ИП. К примеру, новыми правилами предусмотрен такой способ освобождения от проверок, как признание результатов независимой оценки соблюдения требований — компания или ИП могут пройти оценку соблюдения требований закона в независимой аккредитованной организации, а контролирующий орган примет результаты такой оценки и не будет проводить дополнительные проверки, если результаты оценки успешны;

- кроме того, по новым правилам бизнесмен может быть освобожден от проведения плановых проверок при заключении договора страхования рисков причинения вреда (ущерба);

- выезжать непосредственно на территорию проверяемых лиц контролеры смогут только в исключительных случаях: если они не могут удостовериться в полноте и достоверности полученных от предприятия документов или оценить, насколько работа компании отвечает всем требованиям;

- меняется оценка эффективности работы контролирующих органов. Результаты работы инспекторов теперь не зависят от количества проведенных контрольных мероприятий, выявленных нарушений и лиц, привлеченных к

ответственности. Главным для контролеров должно быть правило: предупредить, а не наказать. После вступления в силу новых правил инспекторы должны уделять больше внимания профилактике нарушений.

Согласно сводному отчету проект постановления содержит положения, имеющие высокую степень регулирующего воздействия. Проект положения содержит ранее не предусмотренные законодательством обязанности, запреты и ограничения, касающиеся контрольно-надзорные органы, юридических и физических лиц, ИП.

С учетом изложенного о степени регулирующего воздействия проекта постановления является обоснованным.

Уведомление о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия было направлено в отдел экономики и размещено на официальном сайте района.

В течение срока проведения публичного обсуждения замечаний и предложений по проекту постановления не поступало. По истечению установленного срока проведения публичного обсуждения в адрес Высокогорского муниципального района не поступали замечания и предложения.

По результатам рассмотрения представленных материалов отделом экономики установлено, что процедуры оценки регулирующего воздействия, установленные Положением соблюдены.

Документы, представленные для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия, соответствуют требованиям, установленным порядком.

На основании анализа представленных материалов отделом экономики сделан вывод об отсутствии в проекте постановления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов данных субъектов и бюджета Высокогорского муниципального района.

Заместитель руководителя

М.Р.Булгаков

